

Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

44 (2971) Четверг, 18 октября 1945 г. Цена 15к

Отставание с хлебозаготовками нужно решительно преодолеть. В предоктябрьском соревновании все силы колхозной деревни — на быстрое завершение уборки и хлебопоставок! Больше хлеба и других продуктов Родине!

Непрерывно увеличивать сдачу хлеба государству!

С честью выполним взятые обязательства перед Родиной

Достоинно встретить XXVIII годовщину Октябрьской революции

Приближается всенародный праздник — XXVIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. В этом году праздник будет проходить в условиях мирной обстановки.

Советский народ — народ победитель полон желания, как можно быстрее, залечить раны, нанесенные войной народному хозяйству. Он свою энергию и мысль направляет на то, чтобы советская отчина была еще более могуча и несокрушима. День великой годовщины встречается повышением производительности труда, полным выполнением обязательств перед государством.

Передовые колхозы нашего района с честью выполнили первую заповедь — полностью сдали хлеб государству. Среди них широко развернулась сверхплановая сдача хлеба государству. Колхозы деревень Кузнечиха, Плосково, Шалиха, Денисово, Волыновского сельсовета, Востряново, Песнихи, М. Микриха, Микрихинского сельсовета, Глушица, Кожевица, Морозиха, Заганиха, Лямыха, Базан, Заполица, Крутицкого сельсовета, Вознесенье, Каменка, Псаиха, Якутино, Булдышиха, Новоселиха, Вознесенского сельсовета, и многие другие сдали досрочно десятки тонн качественного зерна.

Однако, в целом по району хлебозаготовки проходят неудовлетворительно. Ряд руководителей колхозов допускают медлительность, не повышают темпы хлебосдачи, а, наоборот, сознательно допускают антигосударственную практику призадерживать хлеб.

Только этим можно объяснить, что в Большевском совете из

девяти один колхоз «Призывник» полностью рассчитался с государством по хлебу. В остальных колхозах истребляются всевозможные пути, чтобы хлеб не сдавать государству, а оставить в своих амбарах. Точно такая вредная практика имеет место у руководителей колхозов Бопотиха, Шашино и Курилово-Геченкинского. Руководители Большевского и Сергинского сельсоветов проявляют гнилой либерализм к таким горе-руководителям. Без конца агитируют, доказывают, а действительных мер к саботажникам не принимают.

Также наши колхозы взяли обязательство — к 7 ноября полностью рассчитаться с государством по льнозаготовкам. Чрезвычайно робко приступили к переработке льна некоторые колхозы Волыновского, Сергинского и Ново-Успенского советов. К сдаче же льнопродукции по существу не приступил ни один сельсовет. Неработоспособность руководителей сельских советов и колхозов создает прямую угрозу невыполнения в целом по району этого важнейшего предоктябрьского обязательства.

Переменная осенняя погода сейчас требует от руководителей колхозов, сельсоветов, первичных партийных организаций умелой маневренности, напряженности в работе. Возможности с честью выполнить взятые предоктябрьские обязательства есть во всех колхозах и сельсоветах. Только требуется одно, чтобы каждый колхозник и колхозница, каждый руководитель колхоза, сельского совета боролся за выполнение своих обязательств.

Районное финансовое совещание

14 октября состоялось районное совещание финансовых работников. На совещании присутствовали председатели сельских советов, председатели колхозов, уполномоченные по займу, финансовый актив и финансовые работники. Обсудив вопросы финансовой работы на местах, участники совещания взяли на себя ряд конкретных обязательств.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, они решили план мобилизации средств IV квартала выполнять к XXVIII годовщине Октября на 60 процентов, по займу на 80 проц. оставшейся суммы, полностью рассчитаться за колхозы по подоходному налогу и страховым платежам, собрать не менее 60 процентов оставшейся суммы селхозналога и полностью ликвидировать недоимку по военному налогу.

После принятия решения и обязательств на совещании бы-

ло зачитано решение исполкома райсовета о премировании председателей сельских советов, выполнивших сбор средств по займу на 60 и выше процентов и уполномоченных, полностью закончивших сбор средств по займу. Премии по 250 руб. получили председатели сельсоветов: Ново-Успенского — тов. Соколов, Макарьевского — тов. Соловьев, Крутицкого — тов. Орлов. Из уполномоченных по займу премированы по 200 руб. каждый: Шустин А. И. (с. Большево), Корегин А. Ф. (д. Морчица), Чистяков И. В. (д. Заполица), Румянцев В. П. (д. Хвастово), Кокина В. В. (д. Шишкино), Соловьева А. Н. (д. Кривошейка), Симанов (д. Нориха). Премии по 100 руб. получили 11 уполномоченных, в том числе Швецова Е. С. (Ветлуга), Маланова А. (г. Ветлуга), Лелнева (Аладиха) и другие.



Звензевая совхоза «Пролетарий», Вязниковского района, Владимирской области, Ф. К. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля орденом Ленина.

Общественность помогает

Резвая перемена погоды усложнила уборку картофеля в колхозах. Это вызвало законную тревогу у общественности нашего района. Десятки организаций и учреждений стали коллективно выходить на поля картофеля. Коллектив школьников в Микрихинский, Крутицкий и другие сельсоветы.

В оказании помощи колхозам большое участие приняли учащиеся II средней школы, где директором тов. Лобановская. Ученики этой школы в короткий срок в д. Хохоница, Микрихинского сельсовета, выкопали картофель с площади 20 гектаров. Также надо отметить добросовестную работу коллективов: педучилища, фельдшерской школы, артели «Пчела», КРОПОВОТ.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Производственный подъем

Артель «Пчела» готовится достойно встретить великий день Октября. Развернулось широко соревнование между цехами и отдельными рабочими. Рабочие взяли на себя обязательства повысить производительность труда на 120—150 проц. Октябрьскую программу выполнить к 28 октября. С первых дней соревнования мастер Балыкова Таисья Прокофьевна, Русова Екатерина, Дербаква Надежда и Смирнов Василий Тихонович выполняют норму на 120—150 проц. ФИЛИПП.

Перевыполняет нормы

Начальник пищевого цеха райпищекombината тов. Копырева, включившись в предоктябрьское социальное соревнование, нормы выпуска продукции выполняет на 120—150 процентов. ДУРНЕВА.

Пусть мужает Родина

Поздно вечером, после напряженного трудового дня, собрались колхозники сельскохозяйственной артели им. VI съезда Советов, Микрихинского сельсовета, на общее собрание. На повестке дня стоял один вопрос: обсуждение обращения колхозников д. Пустошь, Сергинского сельсовета. После доклада и оживленных прений попросил слово колхозник тов. Ершов.

—В период войны с Германией, — говорил он, — все трудовое крестьянство работало самоотверженно, помогало государ-

ву разбить врага. Сейчас страна восстанавливает народное хозяйство, разрушенное войной. Нам будет стыдно стоять в стороне от этого всенародного дела. Стране нужен хлеб. Больше дадим хлеба — богаче станет страна. По примеру членов колхоза «Искра» я предлагаю выделить из наших артельных запасов дополнительное количество зерна в фонд Красной Армии.

Собрание единогласно приняло решение дать стране сверх плана 450 пудов хлеба.

И. СМЕРНОВ.

Хлеб лежит в колхозных складах

Некоторые колхозы Сергинского сельсовета не выполняют взятые ими обязательства — сдать досрочно хлеб государству. Началась вторая половина октября. Но темпы хлебопоставок колхозов им. VI съезда Советов, им. Осоевнихима, «Удар интервентам» остаются низкими. Отправка зерна на государственные склады почти прекратилась. Председатель колхоза им. VI съезда Советов тов. Громов имеет задолженность более 20 тонн хлеба, председатель колхоза им. Осоевнихима тов. Пичугин не сдал около 20 тонн хлеба государству, колхоз «Удар интервентам» (председатель Кошурин) не сдал 9 тонн.

А между тем хлеб приготовлен,

он лежит в колхозных амбарах, но не вывозится. Руководители этих колхозов задерживают хлеб, думают остаться в долгу перед Родиной.

—Мы, мол, не против, — говорят они, — только вот тягла нет. Нам бы автомашину, тогда скорее рассчитаемся.

В быстрейшем выполнении плана хлебозаготовок крепко заинтересованы руководители сельского совета. Но товарищи Малофеев и Захаров равнодушно проходят мимо таких вопиющих фактов, не принимают действительных мер к людям, вставшим на явный антигосударственный путь.

В. РУСОВ.

600 пудов сверх плана

Колхоз им. Парижской коммуны, Сергинского сельсовета, одним из первых в совете выполнил свои обязательства по хлебозаготовкам. Узнав о призыве передовых колхозов района о помощи Родине быстрее

восстановить народное хозяйство, члены артели им. Парижской коммуны, выделили для дополнительной сдачи хлеба государству 600 пудов.

ГАВРИЛОВ.

За лучший цех

Рабочие артели «Лесоруб» включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив артели борется, чтобы к 28 октября полностью выполнить свой месячный план и дать сверх его продукции на 18.000 рублей. Мебельный цех обязался дать продукции на 83.000 рублей, спичечный — на 78.125 рублей, лесозавод — на 46.500 рублей и т. д. Слова не расходятся с делом. Работницы мебельного цеха Иванова Надежда почти ежедневно выполняет норму на 200 процентов, Шухарева Лида этого же цеха выполняет на 160 процентов, лесозавод дает в смену 26—27 кубм пиломатериала вместо 22 кубм., взятых по обязательству. Ю. САФРОНОВ.

150—200 процентов

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие спиртозавода с честью выполняют взятые на себя обязательства. Завод вырабатывает продукции на 140 процентов к своей мощности. Нормы выработки рабочими выполняются на 150—200 проц. Лучшие стахановцы — двухсотники: сменный технолог т. Замахова В. Н., котелгар — Смирнов В. А., генервар — Овченок Гр. М., дежурный слесарь — Дароватовский Н. М., аппаратчица — Семенова А. Н., элеваторщица — Смирнова Т. и дробильщица — Кашицына Т. КУРАШКОВ.

Наши успехи и обязательства

Коллектив Ветлужского отделения «Заготовживсырь» успешно справился с выполнением плана III кв., выполнив по крупным и мелким кожам на 113 проц., свиным 172 проц., пушным 200 проц.

Включившись в предоктябрьское социальное соревнование, коллектив борется за выполнение плана IV кв. на 50 проц. к 7 ноября. БИРЮЧЕВ.

В борьбе за качество

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, работники пекарни № 1 Ветлужского торгового центра добились неплохих результатов. Увеличивая дневную выпечку хлеба, они значительно улучшили его качество. Особенно хорошие показатели в работе имеют мастера Шенинова и Полозова.

СВОДКА

о ходе хлебопоставок, уборки картофеля и под'ема ябл

(по хлебу на 15 октября, по уборке и ябл на 16 октября в проц. к плану)

Сельсоветы	Сдано хлеба		убрано карт.	под'ято ябл.
	в %	к плану		
Крутцовский	93,5	64,6	23,5	
Волыновский	91	58,2	34	
Микрихинский	88,3	67	38,5	
Вознесенский	80,8	89,9	24,8	
Сергинский	77,5	38,5	13,6	
Макарьевский	77,2	32	22,8	
Белышевский	74,6	42,5	26,9	
Ново-Успенск.	16,9	58,4	13,6	

Наш район попрежнему отстает с хлебозаготовками. Тянут район назад отстающие советы и колхозы, которые из пятidineвки в пятidineвку срывают график сдачи хлеба государству. К ним относятся: Сергинский, Макарьевский, Вознесенский, Ново-Успенский сельские советы.

Сергинский совет дал прирост за пятidineвку 5 проц., выполнив план хлебозаготовок лишь на 77,5 проц. Мы знаем, он одним из первых в районе начал уборку урожая. И такие жалкие темпы! Руководители Сергинского совета никак не могут сослаться на то, что в колхозах нет намолоченного зерна. Но они вместо того, чтобы мобилизовать все силы и средства на борьбу за хлеб, придумывают всякого рода причины, чтобы оправдать свою бездеятельность. То они ссылаются на дождливую погоду, то жалуются на недостаток тягла. Как будто они тут не причем, как будто это от них ничего не зависит. Так могут говорить беспечные руководители, люди, потерявшие чувство ответственности.

Мозорно отстает по сдаче хлеба государству Макарьевский сельсовет, давший прирост за прошлую пятidineвку 6 проц. А ведь этот совет считался передовым в районе. Как назвать подобное отношение к выполнению государственных обязательств? Неужели общественность, руководители колхозов и сельсовета не дорожат честью своего совета? Могли же колхозы Белышевского, Волыновского и Микрихинского сельских советов при таких же буквально климатических условиях дать прирост за минувшую пятidineвку на 12 процентов!

Октябрь—решающий месяц хлебозаготовок. Затягивать дальше хлебодачу—значит обречь дело на провал. Первичные партийные организации и сельские советы должны в ближайшее время добиться резкого перелома в хлебозаготовках. Дать больше хлеба стране, досрочно выполнить первую заповедь—святая обязанность каждого совета и колхоза.

ПРИМЕРНАЯ ПТИЧНИЦА

Птичница колхоза «Красный воин», Вознесенского сельсовета, Груздева Зинаида Павловна второй год работает заведующей птицефермой. Она ежегодно добывается от кур высокой яйценоскости. В текущем году т. Груздева получила от каждой курицы-несушки по 75,5 яиц. Колхоз сумел своевременно полностью выполнить государственные планы яйцепоставок.

Е. ИВАНОВ.

В Порт-Артуре



Представители Советского Военного Командования во главе с Маршалом Советского Союза Василевским осматривают исторические места обороны русскими крепости Порт-Артур в 1904 году. (15-ая батарея на Электрическом утесе).

И. Чигвинцев

Советский Дальний Восток

Советский Дальний Восток—неотделимая часть нашей Родины. Еще три века тому назад у берегов Тихого океана появились первые русские исследователи. Вслед за ними потянулись тысячи русских переселенцев, освоивших этот пустынный край. На Дальнем Востоке стали расти города и деревни, заводы, шахты и рудники, протянулась сеть железных дорог.

Советский Дальний Восток занимает территорию около 3 млн. квадратных километров. Почти половина его площади занята крупнейшими на земном шаре полуостровами—Чукотским и Камчаткой. Многообразна и живописна природа Дальнего Востока.

Здесь и безлесная, болотистая тундра Севера и буйная растительность Юга, многоводные реки и озера, вечная мерзлота и субтропики, горные хребты и плодороднейшие долины. Камчатка—единственное место в СССР, где действуют вулканы. Среди них один из крупнейших вулканов на земном шаре—Ключевская сопка. Обширная площадь Дальнего Востока покрыта лесами ценных пород. Это—лиственница, липа, граб, орешник, кедр, береза, бархатное (пробковое) дерево и другие. В лесах много пушного зверя. Здесь водятся белка, лиса, соболь, горностай и другие, пасутся тысячи пятнистых оленей—обладателей ценных рогов—пантов.

Воды морей и рек изобилуют разнообразными породами рыб—сельдью, ивасями, лососями, камбалой, кетой. Только в Охотском море добывается около 35 видов рыб. Осенью, когда лососи идут косяками метать икру, трудно бывает продвигаться на лодке. На Командорских островах водятся морской котик и морской бобер, имеющие особую ценность мех. В Чукотском и Беринговом морях—моржи, тюлени и киты.

Ископаемые богатства Дальнего Востока далеко еще не изучены, но уже и теперь он славится огромными запасами золота, свинца, цинка, угля, нефти, железа, вольфрама, олова, марганца, графита, редких металлов. Каменным углем особенно богаты районы Артемовска, Сучана, Буруи; железной рудой—нижнее течение Амура; золотом—Алдай, Буруя, Амур; нефтью—Сахалин и Камчатка.

При царизме многочисленные богатства края использовались

очень слабо, а сельское хозяйство не обеспечивало продуктами питания даже местного населения. При советской власти здесь развернулось гигантское промышленное строительство и освоение плодородных земель под посевы различных сельскохозяйственных культур. Угольные копи превращены в механизированные шахты. Бурейский бассейн стал «Донбассом Дальнего Востока». Рыболовство также механизировано. На побережье Японского и Охотского морей создана большая сеть рыбозасольных и рыбоконсервных заводов. Во много раз выросла лесопильная и лесобрабатывающая промышленность. Заново созданы нефтедобывающая и нефтеобработывающая промышленность, машиностроение и судостроение, черная и цветная металлургия. Построены новые электростанции, хлебозаводы, швейные фабрики, расширена в несколько раз цементная промышленность.

На карте СССР появились новые города—Комсомольск, Магадан, Биробиджан, Советская Гавань. Город Владивосток стал первоклассным торговым портом и базой Тихоокеанского военного флота. Проложены вторые пути Забайкальской и Уссурийской железных дорог. Новая железнодорожная магистраль соединила Хабаровск с Комсомольском. Увеличилось число шоссе и воздушных трасс. В несколько раз возросло судоходство на морях и реках.

За годы Сталинских пятилеток на Дальний Восток переселились тысячи семей колхозников из центральных районов России и с Украины. Переселенцы и старожилы, получив от правительства помощь, оснастили колхозы передовой сельскохозяйственной техникой, распахали огромные площади новых земель. Кроме старых культур (пшеницы и овса), введены посевы новых культур—риса, сои, сахарной свеклы. Дальний Восток ежегодно дает стране миллионы пудов хлеба. Сельское хозяйство успешно развивается также на Камчатке и на Чукотке.

Советский Дальний Восток, избавленный Красной Армией от угрозы японского нашествия, раскрывает свои богатства на благо нашего народа, станет еще более могущественной крепостью обороны СССР.

МАСТЕРИЦА

Приближается XXVIII годовщина Великой социалистической революции. В эти предпраздничные дни в пошивочной артели «Ичела» кипит дружная напряженная работа. К празднику нужно выполнить много коллективных и индивидуальных заказов.

Низко склонилась над выполнением очередного заказа молодой мастер пошива дамского пальто Оля Хренова. Ее работа близится к концу—сегодня придет заказчица для последней примерки. Приближается время. Оля немножко волнуется, но руки привычными равномерными движениями заканчивают работу. А совсем недавно она не знала, как шить...

С детских лет Оля, бывало, мечтала о том, как бы попасть в город и выучиться на мастера пошива дамской одежды... Настал 1940 год. Сбылись Олины мечты—она поехала в город и поступила ученицей пошивочной артели «Ичела». С первых дней Оля отнеслась к работе серьезно, и внимательно выполняла задания мастеров. Добросовестное отношение к делу заметили и её, как

одну из лучших учениц, прикрепили к мастеру-портному верхней одежды. Оля быстро освоила процесс пошива дамского пальто. Была, конечно, и неполадки. Приходилось переделывать неправильно выполненные работы.

Началась война. Оля уже работала мастером. Много трудностей было пережито в дни войны. Но ничто не могло сломить упорство к труду в ней, молодом мастере. И, не взирая ни на какие трудности, она ежемесячно нормы выработки выполняла на 150—200 процентов. Работала в эти дни напряженно, не считаясь со временем, не имея выходных дней. Но мысли о посильной помощи фронту, Красной Армии вдохновляли Олю...

Пришла заказчица. Оля уже готова к ее приему. Пошла в примерочную. Ловкими умелыми руками Оля примерила пальто. Пальто сидело великолепно, заказчица осталась довольна.

—И так, Вы довольны?—спросила Оля. Получив утвердительный ответ, она добавила,—завтра пальто будет окончательно готово. Я. Ф.

Скромный труженик

Трудовой день колхозника Дмитрия Ивановича Рябкова начинается рано, а кончается поздно. Скромный трудолюбивый он всюду находит себе работу. Работая 7-ой год возчиком на животноводческой ферме сельскохозяйственной артели им. Сталина, Дмитрий Иванович, несмотря на свой преклонный возраст, успешно справляется с возложенными на него обязанностями. Он ежегодно подвозит сотни тонн корма и подстилки в ферме, обеспечивая ее всем необходимым во-время, без малейшей задержки.

Дмитрий Иванович не чуждается никакой и другой колхозной работы. В свободное время от перевозок кормов и

подстилки к ферме его можно видеть и на прифермском участке, и на подготовке животноводческих построек к зиме, и на перевозке сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты и т. д. Показателями его добросовестного труда служат заработанные им трудовые. Так, например, в нынешнем году, когда ему уже исполнилось 65 лет, он на 1 октября заработал 580 трудовых.

Доблестный труд рядового колхозника не должен пройти мимо внимания колхозной массы. Особенно пример с него нужно брать молодым колхозникам и колхозницам.

СМОЛЯКОВА.

Белышевский сельсовет.

НАМ ПИШУТ

ВОЗМЕСТИТЬ УБЫТКИ

Телятницей в колхозе им. Штурмина, Крутцовского сельсовета, работает Махова А. Д. Она ежедневно для молодняка получает достаточное количество концентратов: жмыхов, мелака, картофеля и овса. Базалось бы, при этом можно хорошо воспитывать телят, не допуская отхода. Но ее работа показывает обратное. Колхоз за последнее время потерял уже четыре головы молодняка. Телята гибнут от истощения. Оказывается, что Ма-

хова А. Д. самым бессовестным образом крадет корм, выдаваемый скоту. На этих проделках она была неоднократно уличена членами колхоза и самим председателем колхоза т. Смирновым. Правление было вынуждено снять с работы т. Махову. Не вместе с этим, нам кажется, надо ее заставить отвечать перед судом за жульнические махинации и возместить нанесенные убытки колхозу.

СОКОЛОВ.

По следам писем

„В стороне от жизни“

Под таким заголовком в № 41 за 27 сентября районной газеты «Ленинское Знамя» была опубликована статья. В ней отмечалась неудовлетворительная работа редколлегии стенной газеты Вознесенской избы-читальни «За высокий урожай» и отсутствие руководства стенной печатью со стороны первичной парторганизации и исполкома Вознесен-

ского сельсовета. Статья обсуждалась на очередном собрании Вознесенской парторганизации. Признав выступление газеты правильным, собрание приняло решение, в котором наметило практические мероприятия по улучшению работы стенной газеты и избрало новую редколлегию стенной газеты «За высокий урожай».

Фотограф Горьковской артели «Бытовик» фотографирует и принимает заказы на увеличение портретов ценой 135 руб.

Адрес: Ул. Штурмина, д. № 57 (бывшая фотография военторга).

Ответственный редактор

К. И. ФОТИН

Райпищекombинату требуются рабочие на бычка и сторожа. Оплата по соглашению.